

太钢炼铁厂

开展亲情促廉系列活动共筑廉洁从业防线

本报讯 为增强全厂党员干部及有业务处置权岗位人员拒腐防变的意识和能力,筑牢思想道德防线,进一步推动炼铁厂党风廉政建设,营造风清气正、干事创业的良好氛围,让廉洁文化走进千家万户,运用亲情的力量感召,共筑廉洁从业防线。

2023年4月份开始,炼铁厂组织开展了“寄语话廉涤清风,亲情促廉筑防线”亲情促廉系列活动,通过向全厂党员干部、有业务处置权重点岗位人员家庭送上一份“寄语话廉涤清风,亲情促廉筑防线”廉政文化佑家风倡议书,征集以廉洁家

书、廉洁亲情警示卡、廉洁告白视频等多种形式的廉洁寄语,旨在倡导家庭成员共同建设遵章守纪、廉洁自律的家庭文化。活动期间共收到廉洁家书、廉洁亲情警示卡、廉洁告白视频等廉洁寄语作品500余份,厂纪委对收到的作品进行了评选。

7月29日上午,炼铁厂利用太钢“公众开放日”,邀请部分获奖作品的亲属50余人,开展了“寄语话廉涤清风,亲情促廉筑防线”参观活动,受邀亲属先后参观了太钢博物院、炼铁厂智控中心、高炉出铁现场,进行了“寄语话廉涤清风,亲情促廉筑

防线”签名活动,并参加了座谈会,会上,进行了获奖作品的展示,厂领导为“廉洁寄语”获奖亲属颁奖,厂党委书记、厂长进行了热情洋溢的致辞,向参加座谈会的亲属对铁厂廉洁从业工作的积极参与和支持表示感谢,同时,希望大家继续发挥家庭廉洁助手作用,以家助廉、以家促廉,共同维护铁厂风清气正的从业环境。

参加活动的亲属纷纷表示,要继续当好家庭的“廉内助”,让清廉之风吹进门,共建和谐廉洁家。

(太钢炼铁厂纪委)

本报讯(通讯员 薄丽丽)为深入贯彻落实习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示精神,充分发挥家庭在廉洁文化建设中的独特优势和重要作用,炼钢一厂纪委按照《2023年太钢廉洁文化建设工作方案》要求,在全厂C层级以上人员中开展廉洁家书征集活动,得到广大党员干部的积极响应。

家庭是人生的港湾,也是抵御腐败的一道重要防线。炼钢一厂纪委弘扬“尚廉、助廉”家庭美德,以“倡导清廉之风,营造幸福家园”为主题,短短一周时间,征集到廉洁家书10余封。这些家书,有些是党员干部写给家属的,有些是家属写给党员干部的,字字句句都透露着党员干部对家人清廉持家的嘱托和期盼,透露着家人对党员干部慎思、慎微、慎言、慎始的殷殷嘱托。一封封廉洁家书的背后,折射出的是每一名党员干部及其家属对廉洁从业和幸福生活的双向奔赴,描绘了一幅幅党员干部严于律己、家属亲人尚廉助廉的美好场景。

炼钢一厂纪委通过开展廉洁家书征集活动,警醒干部远离腐败,守护家庭廉洁底线,与家人共筑清廉防线,共建幸福家园。

浅谈读书思廉

闫慧娟

作为一名工作多年的老党员,工作之余认真拜读有关读书思廉活动推荐的文章,受益匪浅。

读书思廉,在思想意识上警钟长鸣。法国名作家雨果言“书籍是造就灵魂的工具”。而我们熟悉的杰出的俄国作家托尔斯泰也告诉世人“理想的书籍是智慧的钥匙”。所以好的书籍可以引导我们树立正确的人生观、价值观、世界观,而读书思廉活动推荐的文章正是这样的心灵良药,作为一名共产党员,更要加强理论学习,不断提高自身理论素养和道德修养,才能坚定理想信念、永葆初心。读而后思对广大党员干部来说可以从思想上起到良好的警示教育作用。

读书思廉,在实际行动中筑牢防线。要把所思所想落实到实践中。随着社会的不断进步与发展,在多姿多彩的世界面前,每个人都可能面临各种各样的诱惑与考验,如何保持初心,时刻筑牢思想廉洁堤坝,抵制不正之风,需要我们时刻保持清醒的头脑,用健康的思想、科学正确的理论武装自己,才能坚定不移保持共产党员的初心。坚定理想信念,需要我们严于律己、严格遵守党的纪律,按照党章党规高标准规范自己的言行,从思想上思廉的同时更要在实际生活中把廉洁做人做事落到实处。遵章守纪,恪尽职守,清清白白做人、堂堂正正做事,发挥模范作用,让人生之舟永远保持正确的航向。



近日持续高温,酷暑难耐,为确保库区职工安全度夏,采购中心(太钢国贸)工会迅速行动,组织开展高温慰问“夏季送清凉”活动,为奋战在高温作业岗位的职工送去盐汽水、冰糕等相关防暑降温饮品和药品,为他们恪尽职守的敬业精神表示敬意和感谢。通过此次活动使职工们真切感受到党组织的关爱,在今后的工作中,定要为采购中心(太钢国贸)圆满完成全年预算指标和重点工作任务贡献力量!

薛瑞玫 摄

双拥模范城(县)基本常识

(第二部分)

双拥模范城(县)如何表彰?

对被命名的双拥模范城(县)授予奖牌,对双拥工作成绩突出的单位和个人给予表彰。各地、各有关部门可从实际出发制定奖励办法,对被命名表彰的双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人及在创建活动中作出重要贡献人员进行奖励。

建立双拥模范单位和个人荣誉取消机制。双拥模范单位和个人发生严重问题,不再具有先进性的,取消其荣誉。

双拥模范城如何分类?

全国双拥模范城(县)、山西省双拥模范城(县)。

省级以下不允许自行评选双拥模范城(县)。

与双拥模范城(县)同步评选的还有全国(省)爱国拥军模范单位、全国(省)拥政爱民模范单位,全国(省)爱国拥军模范个人、全国(省)拥政爱民模范个人。

双拥模范城(县)的评选周期是多少?

全国(省)双拥模范城4年一届。届期满后重新评定。

双拥模范城(县)的基本标准是什么?

全国(省)双拥模范城(县)的基本标准共8条:一是组织领导坚强有力;二是宣传教育广泛

深入;三是拥军工作扎实有效;四是拥政爱民成果显著;五是政策法规落到实处;六是双拥活动坚持经常;七是军民共建富有成效;八是军政军民关系融洽。

太原市双拥模范城主要荣誉有哪些?

我市是全省唯一、全国为数不多的全国双拥模范城“九连冠”城市。连续六届被评为山西省双拥模范城。

市级双拥单位基本常识

(第一部分)

我市何时开展市级双拥单位创建工作?

1993年,太原市委、市政府、太原军分区发文规定“从今年开始,对各国营企事业单位、大中专院校、中小学校、各行政主管部门……每年检查评比一次。”这是我市第一次开展双拥单位创建工作。

允许开展市级双拥单位创建的主要依据文件

是什么?

《国务院中央军委批转全国拥军优属拥政爱民工作领导小组民政部总政治部全国拥军优属拥政爱民工作会议纪要的通知》(国发(2004)15号)和国务院中央军委《关于批转全国拥军优属拥政爱民工作会议纪要的通知》(国发(1991)11号)。

为什么要创建双拥单位?

创建双拥单位是弘扬我市双拥工作优良传统、做好双拥工作的重要载体,是我市创建全国(省)双拥模范城的重要抓手,有利于调动和激发全市各界参与双拥工作的积极性,形成推动全市双拥工作发展的强大合力,不断提高双拥工作质量,巩固和发展军政军民团结,助力地方经济社会发展、国防和军队建设。

市级双拥单位的必备条件是什么?(地方)

一是要有坚强有力的双拥工作组织领导机构;二是坚决贯彻落实各项双拥政策法规;三是大力支持国防和军队发展建设;四是单位全体干部职工支持双拥工作,自觉参与双拥活动;五是单位国防教育和双拥宣传开展扎实;六是军民共建活动深入持久;七是无军地军民矛盾纠纷。

来源:太原市退役军人事务局
(太钢保卫部 宣)

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(十三)